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Za nejvyšších teplot na nejvyšším vrcholu Šumavy – 10. 6. 2014  
 

V úterý 10. června 2014 se 36 žáků z VI., VII., VIII. a IX. třídy vydalo na celodenní výlet na Velký 
Javor a do Klatov. Pedagogický dozor zajišťovaly paní učitelky Marie Hrdinová, Jana Levíčková a Jana 
Klimentová. Při plánování výletu nikoho nenapadlo, že počátkem června se rtuť teploměru vyšplhá na 
pětatřicítku nejen v našich nadmořských výškách, ale i na 1456 metrů vysokém Velkém Javoru. Výlet se však 
vydařil a reakce účastníků byly opravdu pozitivní. Posuďte sami. 

Marie Hrdinová 
Na Javoru jsme dobyli všechny tři vyhlídky  

 

V sedm hodin ráno jsme vyrazili autobusem směr Šumava a Velký Javor, cesta byla dlouhá a strastiplná, 
zatáčky se točily všemi směry a my s nimi. Po dvou a půl hodinách cesty jsme  dorazili k lanovce vedoucí na 
Velký Javor. Bylo nádherné, teplé počasí, a proto i nádherný výhled. Zakoupili jsme si jízdenky a po čtyřech 
vyrazili kabinkami lanovky nahoru. Někteří z nás byli ze začátku nervózní, měli strach z výšek, a někteří si 
ihned fotili překrásné okolí. Na vrcholu jsme navštívili všechny tři vyhlídky, odkud jsme měli krásný výhled na 
Národní park Bavorsko.  

Z Velkého Javoru jsme pak vyrazili přímou cestou do Klatov a proslulých katakomb. Dozvěděli jsme se 
tam spoustu věcí o historii Klatov a o příchodu jezuitů do tohoto města a také o tom, co všechno se jim tam 
povedlo. Dodnes jsou tam pochováni ti nejvýznamnější jezuitští kněží, ale i jiní významní obyvatelé Klatov.   

Naší další zastávkou byla starobylá barokní lékárna U Bílého jednorožce. Tam jsme si mohli 
prohlédnout starý barokní nábytek, nádoby, ale především léky, léčivé rostliny a masti a především tehdejší 
laboratoř, kde se léky, masti a směsi připravovaly. Dozvěděli jsme se, co za léky prodávali, co všechno 
lékárníci, ranhojiči a lazebníci používali, ale také jsme zjistili, kde schovávali různé jedy. Jen jednoho z nás 
napadlo, že budou schované za zrcadlem, o kterém jsme se dozvěděli, že bylo dovezeno z Benátek. Laboratoř 
byla malá, ale bylo tam vše potřebné, vše, co se kdysi v lékárně používalo - od třecích misek po pijavice.  

Když jsme měli prohlídku za sebou, dostali jsme rozchod. Někteří šli na pizzu, někteří na zmrzlinu, jiní 
do cukrárny, jiní se šli zase rozhlédnout po náměstí nebo si sedli na lavičku a odpočívali po náročném dnu. 
Potom nás už nečekalo nic než cesta domů, která utekla neuvěřitelně rychle, každopádně výlet jsme si každý 
užili po svém, někoho víc zajímalo to, někoho ono. Ale každému se něco líbilo, a proto to byl úžasný výlet. A 
pro nás to byl i poslední výlet na základní škole s našimi spolužáky, který jsme si doopravdy užili. 

Nikola Kratochvílová – IX. třída 
 

Nejvíce se mi líbily klatovské mumie 
 

V úterý 10. června 2014 jsme jeli na Velký Javor. Bylo pekelné horko, a tak většina z nás vyrazila 
v kraťasech a tílkách. Cesta trvala dvě hodiny. Vystoupili jsme na parkovišti a poté jsme ještě čekali, než paní 
učitelka Hrdinová zakoupí lístky. Po deseti minutách jsme už vstupovali do lanovky, která nás vysadila na 
nejvyšším vrcholu Šumavy. Výhled byl úžasný. Všude okolo se zelenaly lesy. Byli jsme opravdu vysoko. 
Nahoře jsme strávili asi dvě hodiny.  

Pak jsme se vydali do Klatov, kde jsme navštívili katakomby. V katakombách leží kolem 40 mumií. Po 
místnostech byly pověšené cedule s povídáním a také jsme se tam mohli podívat na film. Zajímavostí bylo, že 
téměř všechny mrtvoly měly dokonale zachovalý chrup. Vypadaly opravdu strašidelně, věřte, nechtěli byste, 
aby ožily a začaly za vámi běhat. V katakombách bylo možno zakoupit pohledy a památeční mince. I já jsem si 
jednu minci koupila.  

Z katakomb jsme zamířili do barokní lékárny U Bílého jednorožce. Tato návštěva se mi však moc 
nelíbila. Usměvavá paní průvodkyně nám začala povídat o druzích nádob, bylinek a jedů. Dokonce otevřela 
sklenici s pijavicemi. Byla jsem však unavená, a proto jsem paní skoro vůbec neposlouchala. Pozornost mi 
neustále odlétala jinam. Jediné, co mne tam zaujalo, byla kozí krev. Na nádobce byla cedulka se zajímavým 
popisem. Nevěřila bych, že může mít krev tvar kuliček. Ten den bylo opravdu velké vedro, padly přes sto let 
staré teplotní rekordy.  



Po návštěvě lékárny jsme měli rozchod. V Klatovech mají skvělou zmrzlinu, ale zase málo sladkou 
ledovou tříšť. Za půl hodinky jsme se vydali k autobusu, kterým jsme vyrazili zpět domů. Ke škole jsme přijeli 
okolo páté hodiny večerní.  

Na výletu se mi nejvíce líbily mumie. Stojí za to jít se tam podívat. 
Adéla Hořejšová – VII. třída 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


